



No es ese el camino

Desconcierta, en verdad, y causa pena grande contemplar el desatentado ataque, iniciado ya ha tiempo entre elementos de la misma familia católica y que ha tomado, sobre todo en algún sector de las derechas, significación de brutal encarnizamiento contra hombres que, equivocados o no,—no pretendemos juzgar conductas de pura táctica política—han creído conveniente deponer intransigencias y caminar por la vía legal hacia el fin por todos pretendido de salvar la patria y poner en reducto seguro los supremos postulados substanciales para todas las derechas, como son los religiosos y todos los a ellos anexos y concomitantes.

No nos acertamos a explicar la razón de esas apasionadas acometidas, que no pueden producir sino enconos y funestos alejamientos cada vez más pronunciados y profundos entre fuerzas todas obedientes, o que deben serlo, a un único mando supremo, el más alto Jefe de la Iglesia, sumisas todas al Episcopado y todas, sin excepción, defendiendo los mismos ideales que campean en la misma bandera que cobija a todos los católicos. No entendemos cómo la diferencia de color en el vestimento externo puede ser causa de enemistad, exacerbada hasta dolorosas consecuencias, cuando el común interés está reclamando la inteligencia estrecha y el agrupamiento de todas las unidades que componen el ejército derechista español. No han sido bastantes los destrozos ocasionados a las ideas y a los bolsillos durante el predominio de las izquierdas socializantes en el gobierno del país; ni hacen mella, por lo visto, las constantes amenazas que en la tribuna y en la prensa están lanzando los aliados de la revolución sobre una revancha de odio para cuando vuelvan a conquistar el Poder; ni llaman a razón los esfuerzos de conciliación que están realizando los diversos jefes izquierdistas para lograr la unión mediante la cual puedan lanzarse a fondo a la reconquista del botín que se les fué de la mano.

Por lo visto nada de esto produce impresión y cautela en los elementos derechistas de uno o de otro mote. Lo importante es entretenerse en lanzarse unos a otros dardos envenenados y en descalificarse mutuamente con el único desastroso efecto de provocar desuniones y escisiones y rencillas en el mismo campo para inutilizar esfuerzos de unos, que han dado ya resultados prácticos, estropear finalidades de otros, que nunca podrán conseguir realidad tangible con procedimiento tan equivocado, y facilitar entre todos un triunfo seguro a los declarados enemigos de la Religión y de la Patria, triunfo que les sería a éstos imposible disfrutar si todos los hombres de derecha, de una y de otra denominación, depusieran diferencias perniciosas y dando de lado a motivos desintegrantes se unieran estrechamente para dar la batalla definitiva al antipatriotismo revolucionario y sectario que anda laborioso y desenfadado preparando los elementos de lucha con esperanza de victoria la que, de ser por ellos lograda, llevará consigo el aniquilamiento de todos los principios tradicionales que han sido la base del engrandecimiento español y de su mayor prestigio ante los demás países extranjeros.

Medítese con serenidad sobre la táctica enemiga de las derechas entre sí y véase si ese es el mejor camino para la defensa de tantos valores como éstas tienen en peligro inminente. Los hechos ya han hablado bastante sobre lo que se puede esperar del sectarismo victorioso.

Arrojar la cara importa...

Por T. MUÑOZ ESTÉVEZ.

El artículo que, con mi firma y bajo el título «Los Fariseos», publicaba EL DIARIO DE AVILA días pasados, le ha causado al diario madrileño «La Nación» un serio berrinche, hasta el punto de que en el número del día 4, que ha llegado a mis manos con bastante retraso, porque no soy lector de dicho periódico, ha procurado recoger toda la bilis y el mal humor que le ha producido y se los sirve a sus lectores, como pócima amarga e indigesta, en un artículo a dos columnas, en negritas y con todos los honores del caso para que se fijen bien. El citado diario se siente acometido de un súbito ataque de furia y, con los ojos desorbitados, descompuesto el ademán y perdido por completo el control de sus palabras, arremete desaforadamente contra los hombres de la CEDA con una serie de lugares comunes y ensartando una tras otra todas las lindezas que se le vienen a la pluma.

Y lo curioso es que en el artículo origen de tan serio disgusto no se alude para nada a «La Nación». Allí solo se citaban hechos corrientes de todos conocidos y se hacía una descripción de un tipo de católicos que, aunque constituyen excepción—ya se hacía así constar—, desgraciadamente no escasean tanto estas excepciones como fuera de desear. De los católicos de nombre que a todas horas alardean de tales, pero que luego combaten sañudamente a quienes, como Jiménez Fernández, tratan de implantar la doctrina social de los Papas; los mismos de quienes tantas veces se ha quejado el diario monárquico porque financian la prensa de izquierdas, mientras permiten que la de derechas, como le pasa a «La Na-

ción», arrastren una vida lánguida con mala información y peor papel; de los católicos, en fin, que lo son tan sólo para lo que les conviene, pero se rebelan contra lo que les molesta e impone sacrificios.

Era sencillamente un retrato lo que allí se hacía. Y yo creo que, en justicia, a ningún feo se le debe ocurrir echarle la culpa al fotógrafo. Arrojar la cara importa, que el espejo no hay por qué.

Por otra parte, hubiera estado más en su lugar rechazar con razones, y no con gritos y con insultos, las afirmaciones que allí se hacen, si es que no se está conforme con ellas; pero no dejarlas todas en pie y salirse por los socorridos cerros de Ubeda y con aparatos vivas a Cartagena, que es lo que hace «La Nación».

Esto, por lo que se refiere a su descompuesta actitud.

Ahora bien, en cuanto al calificativo de «inconsciente» que, con aire de superioridad, me aplica a mí personalmente, sin rencor he de decirle que se equivoca de medio a medio. Tengo plena conciencia de la trascendencia de mis actos y mis palabras.

Ha llegado la hora de dejarnos de remilgos y llamar a cada cosa por su nombre. Están de más los paliativos y el transtornar la gramática en busca de eufemismos, a cuya sombra viven y medran con toda comodidad los más desenfrenados apetitos. Si hasta ahora se ha venido haciendo así, hay que reconocer que los resultados de esta mal entendida prudencia no han podido ser más perniciosos. Ni la Religión teme la luz, ni la Verdad necesita ropajes para presentarse en público.

EL MOMENTO POLITICO

Lerroux deduce que Azaña es partidario de la violencia.--Ha comenzado la retirada de trigos

Manifestaciones del jefe del Gobierno

MADRID.—Al llegar ayer tarde a la Presidencia don Alejandro Lerroux habló con los informadores de los actos políticos celebrados el domingo, y especialmente del efectuado en Bilbao.

El presidente del Consejo, ante los comentarios que hicieron los informadores, se refirió en primer término al párrafo del discurso del señor Azaña, en el que aludió a un incidente con él, que podía resolverse afectuosamente con un cambio de tarjetas.

—El párrafo—añadió el señor Lerroux—lo considero confuso, muy poco claro, porque yo no sé que pueda referirse a incidente personal conmigo alguno, puesto que jamás ha existido. Habrá que esperar, por tanto, a conocer el texto taquigráfico, para formar un juicio sobre este punto.

El señor Lerroux aludió después a otro párrafo del discurso, en el que se refirió el orador a la Reforma constitucional, afirmando que si por causa de la Reforma se producían violencias en el país, Izquierda Republicana carecería de autoridad para impedirlo.

Esto quiere decir—apostilló el señor Lerroux—que el señor Azaña es partidario de la violencia. Por lo demás, hay que saber que el Presidente de la República no hizo más que proponer la reforma constitucional y algunos puntos de la misma, y varios miembros del Gobierno lo convirtieron en ponencia más amplia. Yo no

puedo privar a los demás del derecho a proponer. Las Cortes que se elijan tendrán carácter constituyente, y ellas acordarán qué puntos y artículos han de modificarse y cuáles no. Yo no estoy de acuerdo con todos los puntos que se proponen modificar; algunos los impugnaré y otros los defenderé como supongo que harán los demás partidos.

Agregó el señor Lerroux que no resultaba clara la parte del discurso que se refiere al documento del Gobierno provisional de la República, pues no sabía si el señor Azaña había querido referirse al Presidente de la República o a él.

Por lo que a mí respecta—agregó—, mantengo lo que entonces dije. Por lo que toca a los socialistas, es natural que se muestren irritados en sus actos políticos.

El señor Lerroux permaneció en su despacho hasta las ocho de la noche.

El alijo de armas en San Esteban de Pravia

—La sala cuarta del Tribunal Supremo ha declarado competente a la sala segunda del mismo para entender en el sumario por el alijo de armas de San Esteban de Pravia, por el que estaban procesados Prieto, González Peñay Fernández (Amador).

Las compras de trigo

El ministro de Agricultura manifestó ayer que, vencidas todas las dificultades de tramitación para lograr los 50 millones de pesetas que, con preferencia, se han de invertir en la compra de trigo pignorado, se han dado a los ingenieros agrónomos las órdenes e instrucciones precisas para que, si es posible, puedan comenzar hoy mismo a realizar las compras.

Efectivamente de Valladolid se reciben noticias de que, desde hoy martes, empezará a retirarse el trigo de los labradores de la comarca de Mota del Marqués por cuenta del Estado, bajo la inspección del ingeniero jefe del Servicio agronómico, con arreglo a las normas dictadas por el ministerio de Agricultura.

El trigo será retirado de la panera que a tal efecto se ha establecido en Tiedra.

De madrugada en Gobernación

—A primera hora de la madrugada, el subsecretario de la Gobernación dijo a los periodistas que, según le había comunicado el gobernador de Lugo, ha quedado resuelta la huelga de obreros de la mina «Sibarosa», que afectaba a un centenar de trabajadores. Comunican de Soria que en unos ejercicios de tiro en el campo de Maltoso fué herido de gravedad por el rebote de una explosión el teniente coronel de la Guardia civil don Ramón González, que ha sido trasladado a Madrid. Noticias de Tenerife dan cuenta de haber sido detenidos y procesados dos guardianes de la Unión de Explosivos por haber simulado un atraco para robar dinamita, y se tiene la pista de los individuos que compraban el material robado.

«TODO POR ESPAÑA»

PALMA DE MALLORCA.—En el teatro Balear se celebró un mitin de Acción Popular con mucha concurrencia y gran entusiasmo.

Los varios oradores pronunciaron discursos, diciendo, que por culpa del sectarismo del bienio ellos harán cuestión de gabinete la cuestión re-

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Total, nada. Para Azaña los revolucionarios de Asturias han sido unos angelitos.

Ya sabíamos que pensaba así, pero de todas maneras no está de más su propia declaración.

Los que se encuentran en las cárceles por aquellos sucesos no han cometido más que delitos políticos.

Robaron los bancos, redujeron a escombros media ciudad, arruinaron unos cuantos pueblos, violaron, incendiaron, mataron a millares de personas, torturaron a otras con sádicos refinamientos...

Total, nada. Delitos políticos... de izquierdas. Tirar a la barriga. No tiene importancia. Deben ser amnistiados. Así podrán votar a Azaña cuando lleguen las elecciones.

Nunca lo creímos

Por cierto que todas esas cosas, según afirmación del propio estadista, no son ni más ni menos que lo mismo, lo mismo que hizo el Gobierno provisional.

Motivos tiene Azaña para estar bien informado.

Nos habíamos figurado muchas cosas de aquel Gobierno, pero francamente nunca creímos que hubiera llegado a tanto.

El record

Albaro de Albornóz ¿se acuerdan ustedes?... aquel que fué ministro y otras cosas) confiesa en un artículo:

«Amordazar la prensa es empeño sin cesar renovado, aunque jamás enteramente cumplido, de todos los Gobiernos españoles de «el siglo de las luces».

El señor Albornóz sabe de eso un rato largo. Su Gobierno fué el que más se distinguió en esta cuestión entre todos los del siglo de las luces.

Ciento y tantos periódicos suspendidos de una vez son el record del «empeño».

Como en el cuento

La unión de las izquierdas va por buen camino.

Se asegura que Sanchez Román, Azaña y Martínez Barrio han llegado a una completa identifica-

ción de criterio en cuanto a los puntos fundamentales del programa a realizar.

Ante tan «izquierda» nueva los periódicos de izquierda se han tambaleado de emoción y se han mareado de gusto.

Algunos ya se colocan en plan de amos y creyendo que la que se tambalea es la situación les falta poco para exclamar protectores:

—Non tembles terra que non te fago nada.

Lo mismo que el portugués del cuento.

Y con el mismo fundamento.

Criticos

De una crítica literaria:

«Pablo de Tarsos es un hombre de fuego. El mismo, en la forma en que ha llegado a la posteridad, es una salamandra mística».

Han confundido a San Pablo con una estufa de galletilla.

Los hay que no piensan más que en la calefacción. Y es que son como mantas.

El único

Norman Angell ha publicado una formidable diatriba contra el fascismo alemán y principalmente contra la actuación del «fuhrer».

A ella pertenecen los siguientes párrafos:

«Hace apenas algunos años hubo hombres en Europa (incluso alemanes) que declararon que la libertad era algo tan precioso que merecía el sacrificio de la vida».

En efecto: hombres a millones murieron con la palabra libertad en los labios. Sin embargo, después de haber pagado el incalculable tributo a la guerra, los mismos hombres que habían declarado que la libertad merecía el sacrificio de la vida nos dicen ahora que la libertad es un error, una pobre y miserable cosa».

Norman Angell debe referirse a Largo Caballero. No sabemos de otro que después de arrastrar a las gentes a la muerte en nombre de la libertad haya exclamado con mayor desfachatez: «Libertad ¿para qué?»

En esto no le ganan a Largo ni Hitler ni nadie en el mundo.

ACTOS SOCIALISTAS

MADRID.—Se ha celebrado un acto socialista para pedir que fueran repuestos en sus cargos los obreros municipales socialistas despedidos. Intervinieron José Prast, Saborit y Cordero. Este habló de la guerra de Abisinia, afirmando que constituirá un triunfo para el socialismo italiano.

VALLADOLID.—Se celebró un mitin socialista. Comenzó cantándose «La Internacional», saludando el público a los oradores con los puños en alto.

El señor Acuña, diputado por Málaga dijo que hay que derribar la tiranía y afirmó que el fascismo es la consecuencia de las masas descontentas, con la complicidad del Jefe de Estado.

ligiosa y la de libertad de enseñanza y que el ideal supremo del Partido es «Todo por España».

El ministro de Trabajo señor Salmón pronunció un discurso en el que exaltó el valor de Gil Robles al organizar con ánimo y buena orientación a las derechas.

Tanto el señor Salmón como los demás oradores, que fueron los señores Zaforteza y Carrascal, fueron muy aplaudidos y se dieron vivas a Gil Robles, a la CEDA y a España.

Treinta mil ahogados

NANKIN.—Según despachos procedentes de Hankew, han perecido ahogadas más de 30.000 personas a consecuencia del desbordamiento del río Yangtse-Kiang. Las víctimas residían en el distrito de Tiemmen, provincia de Hupeh, y se informa que las inundaciones han afectado principalmente esta zona.

Como el delegado de la autoridad le llamara la atención, dijo que se refería a otros jefes y a otros estados.

Afirmó que como las elecciones no sirven para nada, hay que asaltar el poder y agregó que el ejemplo de Rusia debe ser seguido por todos los socialistas.

Lamonedá atacó duramente al Gobierno, diciendo que si otra vez volvieran a conquistar el poder, como el 14 de abril, no vacilarían, como vacilaron entonces. Abogó por la unión de las izquierdas.

Terrible tormenta

MURCIA.—Ha descargado una terrible tormenta de pedrisco, la cual ha destruido totalmente la huerta. Las pérdidas ascienden a muchos millones.

Se ha determinado enviar comisiones a Madrid para pedir socorros.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

La obra de la Universidad Católica de verano

Ideas y problemas prácticos

Por F. S. MATAS.

Como otras muchas obras iniciadas en recientes tiempos por entida des católicas, la Universidad de ve rano de Santander no restringe su campo de acción al terreno abstracto de las ideas sino que se enfrenta con las realidades de la vida práctica y ofrece en sus cursillos las más valio sas enseñanzas para la solución de los variados y heterogéneos problemas que el complicado desenvolvimiento de las actividades humanas ha llega do a plantear a la sociedad.

No se trata solo en la Universidad católica de vulgarizar enseñanzas teo lógicas y filosóficas. Ya esto sería mucho. Lograr que lleguen a un gran número de gentes conocimientos que hasta ahora poseían únicamente al gunas personas especializadas en ellos tras largos años de estudio es hacer una gran obra de cultura. Pero la Universidad católica no se ha con formado con eso. El hombre ha de luchar hoy en un ambiente difícil en el que se agitan cuestiones que no pueden soslayarse sin quedarse atrás en la marcha evolucionista del mundo. Estas cuestiones tendrán—lo tie nen ya—en la Universidad en los dos meses de su funcionamiento, un es cenario de exposición en el que ac tuarán y actuarán las más destacadas personalidades nacionales y extranje ras.

Así en el aspecto social se han oído las teorías del profesor Aloys Dempf, catedrático de Filosofía del Derecho y de la Sociología de la Universidad de Bonn y bien conocido en los cen tros culturales europeos como nota ble pensador y destacado publicista. A la cuestión de la Economía, preo cupación primordial en estos mo mentos de estadistas, legisladores y aun de las clases populares que per ciben más o menos conscientemente la necesidad de buscar un equilibrio a la situación de los pueblos, se de dica en la Universidad particular atención, habiéndose organizado ci clos de conferencias en los que se desarrollan interesantísimos temas sobre la Hacienda, el agrarismo y la técnica de las diversas industrias. Hasta esa tendencia nueva y tan con veniente de formar lo que pudiéramos llamar «periodistas científicos» ha sido recogida por la Universidad en sus cursos intensivos de Reporte rismo, Crónicas y Redacción. Y para que nada falte hay cátedras tan nue vas como la de «la moral en los ne gocios», a la que ciertamente no es taría de más que asistieran muchos negociantes que andan muy tran quilos por esos mundos.

Ideas y programas prácticos. A am bos aspectos abarcan los problemas de los cursillos de la Universidad Católica.

Sección religiosa

SANTORAL

JULIO
17
MIÉRCOLES

La Humildad de Nuestra Señora. Santos A lejo, León IV, pp. cfs.; Jacinto, Generoso, Teodota, Vestina, Donata, Se gunda, mrs.; En nodio, Teodosio, obs.; Marcelina, vg. La misa y oficio divino son de San Alejo, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Cuarenta Horas

Se celebran en el convento de Las Madres con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

Novena del Carmen

Encarnación.—Por la tarde, a las cinco y media, continúa la novena que las Religiosas Carmelitas dedi can a la Virgen del Carmen.

Recordatorios de 1.ª Comunión
Últimos modelos
Imprenta de Senén Martín

Lucha Antituberculosa

La tuberculosis en el niño

Por el doctor Jesús Galán, Consultor del Instituto Antituberculoso.

Desde el momento en que se veri fica la primera infección y se estable ce el concepto primario de Ranke, descrito en nuestro anterior trabajo queda el organismo sensibilizado a la tuberculina, lo cual se demuestra por medio de una reacción consistente en inocular aquella substancia en la piel del sujeto a investigar; si éste se halla infectado aunque no tenga lesiones en actividad, al cabo de veinticuatro o cuarenta y ocho horas, se produce un enrojecimiento inflamatorio en el sitio de la inoculación, señal evidente de que en su sangre existen ya cuer pos o sustancias defensivas contra los venenos del bacilo por haber te nido que luchar en anterior ocasión contra ellos.

Esta importantísima reacción, sirve de prueba para saber de una manera cierta, si el niño ha sido infectado por el bacilo de Koch. No tiene valor, en la adolescencia y edad adulta, porque pasados los doce años de edad, casi todas las personas dan posi tiva esta prueba. En cambio en la infancia es esencial porque un niño enfermo que dé tuberculino reacción negativa, podemos asegurar que no padece un proceso tuberculoso, salvo en contadísimas excepciones.

Decíamos antes que después de veri ficada la primoinfección y curadas las lesiones iniciales, quedan en la sangre sustancias defensivas, prontas a atacar a los nuevos gérmenes tu berculosos que penetren en el orga nismo, esto es lo que se llama estado alérgico, estado que como puede su ponerse confiere una relativa inmu nidad a la tuberculosis, siempre que la llegada de bacilos al individuo, relativamente inmune, sea poco abun dante y no muy reiterada para poder dar tiempo a la acción de las defen sas. Ocurre esto corrientemente en los niños que son objeto de conta gios fortuitos, por ejemplo en la calle en la escuela, en el teatro, etc.

Pero no sucede lo mismo si un niño tiene la desgracia de poseer en su familia, o en sus criados, o en sus íntimas amistades, o en el profesor que educa, un enfermo tuberculoso contagiante, que expulsa constantemente al toser, millones de bacilos por su boca; entonces las frágiles defensas conferidas a la criatura por la primera infección, no sirve para nada y se desmoronan fácilmente, ante la bárbara reiteración de los contagios, los cuales no dan tiempo a producir la reacción eficaz contra él, consi guiendo que el niño objeto de estas repetidas agresiones se entregue sin reservas y se produzcan las diseminaciones de los bacilos, por la sangre a todos los órganos y regiones, origi nando las terribles granulias, con las meningitis consiguientes, ya que no queda apenas víscera que no sea asiento de formación de tubérculos. De aquí la enorme gravedad de las superinfecciones (así se llaman estos contagios reiterados), y la horrorosa tragedia del forzado vivir en su ambiente superinfectivo. ¿Quién no re cuerda haber visto morir con este cuadro de generalización tuberculosa en el que flamea de un modo siniestro y fatal, la negra bandera de la meningitis, uno tras otro o casi todos los hijos de un matrimonio en el que ella o él, son tuberculosos abiertos?

Fácilmente se deduce de lo que acabamos de exponer, la transcenden cia tan enorme que tiene en la lu cha antituberculosa, el averiguar don de residen los focos de contagio, para proceder inmediatamente a alejar de ellos a los niños que vivan a su

alrededor y al mismo tiempo incul car a los adultos las reglas profilácti cas propias del caso.

La mayor parte de esos niños, dé biles, paliduchos, enclenques; o de esos otros robustos y alegres que sin causa conocida decaen de pronto, pierden el apetito, acusan trastornos digestivos inexplicables y a veces tos; o aquellos que periódicamente pre sentan brotes febriles y episodios bronquíticos de más o menos dura ción, de los cuales se reponen para volver a recaer a los pocos meses, la inmensa mayoría de estos niños son enfermos de tuberculosis y las mani festaciones descritas anteriormente te no son otra cosa que síntomas de toxemia producidas por la llegada al or ganismo de nuevos bacilos de Koch, arrojados por alguna persona que probablemente convive bajo el mis mo techo. Es decir, estos bacilos vien en a producir el mismo efecto que la inyección de una fuerte dosis de tuberculina a un niño ya infectado anteriormente.

Labor, por tanto, imprescindible una vez diagnosticada la tuberculosis en un niño es alejarle inmediatamente del foco de contagio y del ambien te superinfectivo en que se halla. Y esto solo bastará muchísimas veces para que la criatura recupere franca mente el equilibrio en su minada sa lud y vuelva el color y la alegría a un cuerpo predestinado, de otro modo, a morir fatalmente de una granulía o de una meningitis.



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Bibliografía

LA MUJER EN SU CASA

Recibimos el número de julio de esta moderna revista femenina, admi rablemente presentado, con la cubier ta en policromía.

En su vario contenido, figuran en primer lugar las secciones Varias labores y Mantelerías y juegos de cama, con lindos grabados y hoja ane xa con los dibujos, a su tamaño, de las principales.

Muy completa la de Modas de ve rano, con preciosos figurines para se ñora, jóvenes y niños, y lección de corte, muy práctica.

Termina el número con bellas pá ginas de Trabajos artísticos, Decora

Pro Ecclesia et Patria

"El arte gótico en España,,"

Por el marqués de Lozoya

Otro tomo de la colección de la Biblioteca «Pro Ecclesia et Patria» es «El arte gótico en España».

La obra del marqués de Lozoya «El arte gótico en España», es el li bro de un gran historiador del arte y de un admirable expositor. La cua lidad fundamental, que salta a simple vista, es una madurez completa de conocimientos, de técnica y de estilo. No se puede escribir un compendio sobre tan vasta materia, de un modo más sencillo, más claro, que resulte a la vez nutridísimo de datos y noti cias y ameno de lectura, de tal modo que rinden a la cultura los especia listas que saben ordenar y condensar sus conocimientos, poniéndolos al alcance de los no especializados.

El autor se ciñe a las tres grandes ramas del arte, arquitectura, escultura y pintura, dejando aparte, intenciona damente, otras manifestaciones me nores. Con rigor extraordinario, que no se permite una inexactitud, va de senvolviendo la historia de la transi ción del estilo románico al estilo gótico y luego entra de lleno en el examen de éste, abarcando como no podía menos de hacerlo, las interes antes manifestaciones de este arte en Portugal.

El libro, de carácter manual, está perfectamente presentado y lleva 22 láminas fuera de texto, además de una serie muy completa de ilustra ciones pertinentes, intercaladas en el mismo. En su conjunto resulta, pues, una obra que resume un período importantísimo del arte patrio, que está hecha por manera tan concien zada que resulta un magnífico ele mento de formación para los jóvenes estudiosos que deseen adquirir unas cuantas nociones fundamentales so bre el arte gótico en España y de in formación para todos aquellos que, en un momento dado, necesiten tener una noticia breve y exacta sobre cualquier aspecto de aquella impor tantísima rama del arte en nuestro país.

Este volumen de la colección «Pro Ecclesia et Patria», responde perfec tamente a las dos partes del lema, mostrando la gran labor realizada por la Iglesia en la formación y de sarrollo de las manifestaciones artís ticas durante un período de varios siglos y enriqueciendo la cultura del lector, atrayéndole hacia esos monu mentos inmortales que son creación bellísima del espíritu nacional.

AGENTES DELEGADOS

La Institución de Enseñanza «Tele sofos» admite solicitudes para ser re presentada en cada uno de los parti dos judiciales de la provincia de AVILA excepto el de la capital y Ce breros. Preferibles maestros, profes ores, catedráticos Normales e Institu tos, empleados en Centros Oficiales enseñanza o agentes representantes bien introducidos socialmente. Retri bución inicial 150 pesetas mensuales. Crecidas comisiones supletorias. In dispensable residan habitualmente en las respectivas localidades. Ofertas con toda clase de referencias al Apar tado 4.088. MADRID.

do y arreglo de la casa, Higiene y belleza, Cocina, etc., cerrando su amenidad la novela «Hereditos bur lados» que viene publicando.

Esta revista femenina LA MUJER EN SU CASA, no debe faltar en nin gún hogar. Pida una muestra a Edi torial Bailly-Baillié, apartado 56, Madrid (España) enviando una peseta en sellos de correos, con indicación de sus señas y el nombre del perió dico en que lea este aviso.

Balance de un curso

Por DON JOSÉ MARIA PEREZ DE LABORDA Vicepresidente de las Juventudes de Acción Popular

Dentro de breves días, con la clau sura del Parlamento, queda cerrado un período trascendental de nuestra historia política. En pocos meses, se han sucedido los acontecimientos con tal rapidez e intensidad, hemos vivi do experiencias tan ricas en lecciones y resultados, que lo que ocurrió hace menos de un año, aparece cubierto por las nieblas de la lejanía.

Antecedentes

Lleno de negros presagios se pre senta el comienzo del curso.

Verdad es que la coalición anti marxista, con su triunfo de las elec ciones de noviembre, había despeja do el camino, pero no consiguió, y ya bastante era, más que dar el fre nazo a la revolución, e iniciar la po lítica de rectificación. La táctica de Acción Popular y la inteligencia há bil e intrépida de su Jefe alejaba el peligro de una nueva coalición repu blicano-socialista; evitaba que las fuerzas de la CEDA pudiesen ser des plazadas del terreno de la eficacia y destrozaba el frente centro-izquierda, al conseguir la expulsión del partido radical de las huestes acaudilladas por el que fué gran Oriente de la Ma sonería, Martínez Barrio.

Entre tanto, las izquierdas, con sus palancas potentísimas, Socialismo y Esquerra, disponían la Revolución en vista que en el terreno de la legalidad habían sido y volverían a ser batidos. La «estúpida inconsciencia» de los nacionalistas vascos hacía el juego a los revolucionarios. Todo lo tenían preparado: dinero en abundancia, ar mas y municiones más perfecciona das y abundantes que las de la fuer za pública, mandos afectos en la Po licía y en el Ejército. En cada puesto, si no tenían un correligionario, con taban con el espía, el traidor o el co bardo, decidido a pasarse del lado del vencedor. Las huelgas generales prodigadas tácticamente en los últi mos meses les servían de entrena miento. No dudaban su triunfo aplas tante. Tenían masas ingentes y el vi rus de una prensa disolvente.

Frente a la Revolución un Gobier no radical sin relieve, sin concepto de lo que significa el prestigio de la autoridad, juguete de la Revolución, presidido por un político de tal vul garidad que sólo en épocas de re vue lo y confusión puede explicarse cómo logró encaramarse en tal alto sitial. En el pleito de Cataluña el Gobierno arrastraba por el fango el decoro de España en los fatídicos meses del pa sado verano.

Acción Popular, entre tanto, pre sentaba batalla. Impulsó las organiza ciones de movilización civil de la JAP para hacer frente a la Revolución poniéndose al lado de la autoridad y en la huelga de tipógrafos de Madrid, asestó el primer golpe certero que recibiera el socialismo en la capital de España. Las concentraciones de El Escorial y Covadonga, dando la cara al marxismo desencadenado, venciendo la huelga general, arrollan do todo género de obstáculos, dejan do en el camino regueros de sangre de sus mártires, tuvieron una influen cia extraordinaria para levantar el es píritu ciudadano, y que la Historia ha de matizar algún día su trascenden cia. Una fuerza organizada, estaba decidida a oponerse a la Revolución.

La caída de Samper

El Gobierno Samper duró el tie mpo que tardó Gil Robles en pedir la palabra al abrirse el Parlamento. Na die podía oponerse a la entrada en el Gobierno de la fuerza más numerosa de la Cámara perfectamente centrada entre el odio de los marxistas y las críticas acervas de los partidos mo nárquicos.

Gil Robles tuvo que desplegar en los largos días de la crisis una ener

gía de carácter difícilmente superable. La revolución rugía amenazadora, y el Jefe, convencido de que había que darle la batalla en buen terreno y no en el que ella eligiera, no transigió ni en la participación en el Gobierno ni en los nombres, ni en el número de Carteras, pese a todas las presio nes, ruegos, habilidades y coacciones. Se cumplía una etapa prevista y siem pre negada como imposible, de la táctica de A. P.: La entrada de la C. E. D. A. en los Gobiernos de la República.

Revolución de octubre

El marxismo, el separatismo y la masonería tiran por el atajo. Con la C. E. D. A. en el Poder, es segura la ruina, y todo se lo juegan a la carta de la revolución. Salvajismo, Barba rie. Cobardía. Desde hacía un siglo no había presenciado España tanta brutalidad. La revolución lo tenía to do previsto. Debía haber triunfado. España pasó largos días de angustia al borde del abismo. No triunfó, por que la Provincia veló por España, porque existió una Organización Po lítica con tres ministros en el Gobier no y un Jefe que desde fuera daba alientos e inspiraciones, dispuesta a resistir, decidida a triunfar y utilizan do las nobles reservas que en las fuerzas armadas de la nación se ha bían salvado de la desmoralización.

Después de la revolución.—El ín dulto de Farrás

¿Hubiera sido posible y prudente aplastar al marxismo y a sus aliados al quedar vencida la revolución? ¿Hubiera convenido la fulminante Reti rada de los Ministros de la C. E. D. A. al realizarse el ultraje a la justicia que representaba el indulto de Farrás, aunque estuviesen humeantes los res coldos de la revolución?

El Jefe de la CEDA prefirió la marcha lenta y segura a la gallardía de una actitud que podía conducirle a un tropiezo irreparable en momen tos en que la revolución no estaba aún dominada.

Todos los resortes del Poder y de la Justicia estaban oxidados. Los man dos no respondían, los Tribunales no actuaban con rapidez. El mecanismo de la Administración en gran parte estaba en manos enemigas. La CEDA no disponía de mayoría ni en el Par lamento ni en el Gobierno. La pru dente decisión del Jefe al proseguir en el calvario de la colaboración era la única solución viable.

Seis meses de labor de Gobierno

Nuestros ministros marcaban en el Gobierno una nueva tónica, un nue vo estilo; su autoridad y entereza se imponían al País.

Sería interminable el destacar la labor realizada; señalemos solo algu nos puntos: Suspensión del Estatuto de Cataluña; paz en los campos; exi gencia de responsabilidades a los hombres del bienio; iniciación de la política para aliviar el paro obrero.

La política del ministro de Agricul tura, que llevó a la realidad las pro mesas que Acción Popular propugnó en la oposición, hace vibrar de entu siasmo al pueblo español. Alrededor de la pasmosa actividad de Jiménez Fernández gira la labor parlamenta ria durante meses enteros; Ley de yunteros, arrendamientos rústicos, política triguera, proyectos de acceso a la propiedad, de patrimonio forestal, de crédito agrícola, de reforma de la Reforma Agraria.

Se restablece el culto de los esta blecimientos benéficos, se asegura la independencia del Poder judicial. Se desarticulan cotos socialistas en el Ministerio de Trabajo, Tribunales de Menores, en la Comisión Jurídica Asesora, etc., etc.

Se rectifica la política sectaria en infinidad de expedientes relacionados con el Culto y Clero y las Ordenes religiosas, etc. etc.

(Continuará).

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDACION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

COMPRARIASE

en Avila solar, sitio céntrico. Detalles por escrito, P. Martínez, Madera, 19, 2.ª MADRID

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

GRAN BALNEARIO de MEDINA DEL CAMPO

Temporada oficial de 15 de junio a 15 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

GRAN HOTEL, con todo confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el HOTEL ANTIGUO del establecimiento balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 21 de julio

Motonave «Reina del Pacífico», 1 septbre.

Vapor «Orduña», 22 de septiembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

Balneario de Ledesma

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,



Una señal de alarma es ver a un hijo triste, pálido y sin ganas de comer. El peligro que le acecha es la palidez, la anemia y el raquitismo. Para cerrar la entrada en el organismo a esas temibles enfermedades, la Academia de Medicina tiene aprobado, por su indudable eficacia, el potente generador de fuerzas Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito, aumenta la vitalidad y favorece el crecimiento. La transformación se opera en pocas semanas y es un reconstituyente que puede emplearse en todas las épocas del año.

LAXANTE SALUD
El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis.
Pídase en farmacias.

No se vende a granel.

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Guía - Anuario - Atlas)

Delto del Comercio, Industria, Producción, de España y Portugal

UNAS 8.500 PÁGINAS MÁS DE 8.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-INDUSTRIALES

SECCIÓN EXTRANJERA a pequeña escala

Precio de un ejemplar completo: SIEN PESETAS (Tranco de portos en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

América Daily-Bohemia y El Comercio, S.A. Calle de S. Mateo, 25 y 27 - BARCELONA



Se publicó

3ª edición con 250 páginas y 10 mapas. Con participación de la Lotería Nacional 1938 N.º 23.433 y reparto de premios. LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA VENTA EN LIBRERÍAS Y PAPELERÍAS y Editorial Daily-Bohemia, Aparado 25 - MADRID

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

Avila.—Tip. v. Enc. de San Martín

La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

Lea V. "El Diario de Avila,"

BALNEARIO Caldas de Bes ya

(Santander)

Temperatura: 35 y 37 grados Artritis. Reumatismo. Ciática. Catarros bronquiales.

Gran Hotel, todo confort

A 70 metros estación ferrocarril Norte.

El "Kodak" Junior 620



con anastigmático F. 7.7

Pesetas 75

es una maravilla de precisión y sencillez. Cómodo, ligero y elegante, todos sus mecanismos han sido estudiados a fin de que el aficionado no tenga más que dar al disparador, para obtener fotografías perfectas de 6x9 cm.

Francisco Kaiser

Avila

Lea V. "El Diario de Avila,,

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión

Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal — MADRID
Teléfono 12198

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.



Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo Cementos Cosme, Asland y Cangrejo
Castelar n.º 3 Teléfono 45

ERNESTO PARADINAS

BROCKMANN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290.
CONSULTA DE nueve y media a una y media

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

AVILA AL DIA

La fiesta de la Virgen del Carmen

Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado hoy la fiesta de la Virgen del Carmen. En todos los templos, especialmente en los teresianos la afluencia de personas ha sido grande acercándose a la Sagrada Mesa in finidad de personas.

En la Santa se celebró la fiesta principal de la Virgen con misa solemne y sermón que predicó el reverendo padre Ricardo Rodrigo O. P. estando el templo abarrotado de fieles.

Esta tarde ha terminado la novena y a la hora de cerrar la edición se dispone a salir la procesión formando en las filas de la misma numeroso público. Muchas de las casas del itinerario que ha de seguir la comitiva lucen colgaduras.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO Y DE MEDICINA INTERNA

pasará durante el mes de agosto, días laborables, de 10 a 12, el Catedrático de la Facultad de Medicina de Zaragoza, Dr. B. Lorenzo Velázquez. Reyes Católicos, número 5, 2.º

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Antonio Rodríguez que sufría heridas cortantes en la mano derecha.

Ocupación de fincas

Por la superioridad se ha declarado la necesidad de ocupar, previa indemnización diversas fincas del término de Pedro Bernardo, para la construcción de la carretera de San Esteban del Valle a Marrupe.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Pl y Margall, 4.

Recepción de obras

Las obras de las carreteras de Avila a Arevalo, y de Piedrahita a Barco han sido recibidas por el Estado.

Multados

Por el Excmo. señor gobernador civil han sido multados con 500 y 100 pesetas respectivamente, por desobediencia, embriaguez y escándalo dos vecinos de esta localidad.

Objetos perdidos

En la Comisaría se halla depositada una fotografía de dos niños con dedicatoria a sus tíos que ha sido encontrada en la vía pública, y que se entregará a quien acredite su pertenencia.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos
En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

La concentración de la IAP en Madrid

El órgano de la IAP madrileña da cuenta en su último número de que en el próximo octubre se celebrará una concentración en Madrid a la que asistirán 500.000 personas de toda España. Los directivos de A. P. estudiarán este verano las ventajas e inconvenientes del desplazamiento, y a mediados de septiembre comenzará una intensa propaganda de organización. Después de este acto quedará bien patente la potencialidad lítica del partido que acudilla el señor Gil Robles.

SE VENDE una casa en Avila.

Razón: Calle del Puente, número 10.

Denunciados

Han sido denunciados dos vecinos de Arenas por hurto de frutos del Campo a Cesareo Castro.

También lo han sido tres vecinos de Casavieja por faltas a la ley de montes y Mariano Fernández por infracción al código de circulación.

Ecos de Sociedad

Primera Comunión

En la capilla de Santa Teresa ha recibido esta mañana por vez primera la Sagrada Comunión la niña María del Carmen Navarro Rodríguez, hija del culto notario de Palencia don Rafael Navarro y doña María Rodríguez de Pablo, de distinguida familia avilense.

El altar artísticamente adornado de flores y luces, la presencia de la imagen veneranda de nuestra Santa y el día mariano por excelencia de la Virgen del Carmen concurrieron al mayor esplendor de esta Comunión.

Al acto asistieron las familias de sus deudos y amigos, celebrando la misa y pronunciando palabras relativas al momento el Maestro de Ceremonias de esta Catedral, don Ferreol Hernández.

—En la capilla del Colegio de la Inmaculada recibió esta mañana el Pan de los ángeles la monísima niña Sonsoles Jiménez Bustos, hija del acreditado comerciante de esta plaza y buen amigo nuestro don Enrique Jiménez Vaquero.

Actuó en la ceremonia el beneficiado maestro de Capilla de la Catedral don Flavio Aguilera, quien pronunció una sentida plática. En tan solemne momento acompañaron a la niña sus padres, tíos y otros familiares.

A las muchas felicitaciones recibidas por Sonsoles y sus venturosos padres unimos la nuestra.

Aniversario

Mañana 17, se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señorita Angelita Martín García. Con tal motivo las misas que se celebren dicho día en la capilla de la Virgen del Carmen de la parroquia de San Juan, a las ocho, ocho y media y nueve, serán aplicadas en sufragio de su alma. A su madre doña Vicenta García Peinador y hermanas doña Felisa y doña Adela, renovamos nuestro pésame.

Viajeros

Para pasar el verano ha llegado don José Sánchez Merino (Pepe) acompañado de su joven esposa y monísima hija.

—Para ingresar en el noviciado de PP. Franciscanos ha salido para Toledo el joven don Atenógenes Encinar.

—Ha salido para Santander don Ricardo García acompañado de su señora y sobrina Benita.

Necrológica

El pasado día 11 falleció en Muñogalindo confortado con los Santos Sacramentos nuestro respetable amigo don Mariano Jiménez García. Su dilatada vida, pues contaba 93 años de edad, la empleó en la práctica del bien, siendo un modelo de laboriosidad y honradez. El acto del sepelio ha constituido una manifestación de duelo, dadas las simpatías de que gozaba en aquella localidad.

A sus hijos don Eloy, doña María, doña África y doña Emerenciana, nietos y demás familia enviamos nuestro pésame.

Sepelio

En la tarde de ayer recibió cristiana sepultura el cadáver de nuestro buen amigo don Domingo Jiménez López (q. e. p. d.). Presidían el duelo el hermano político del finado, y representantes de la Electra Abulense, siguiendo una gran masa de personas pertenecientes a todas las clases sociales. Esta mañana se ha celebrado la misa de honras a la que ha concurrido mucho público. A los familiares del extinto renovamos nuestro pésame.

Mombeltrán-Arenas de San Pedro Guisando y Candeleda

DOMINGO DIA 21 DE JULIO
Ida y vuelta, 13,50 ptas. sin comida
Id. 19 » con comida

Ultimo día de inscripción: Jueves 18

Informes: Oficina de Turismo
Estrada, 12, duplicado

Del Extranjero

La vuelta ciclista a Francia.—Fallece el corredor Cepeda

GRENOBLE.—En el Hospital ha fallecido el corredor español Cepeda, rodeado de su hermano y del seleccionador español señor Gervais.

El seleccionador ciclista que ha designado a los corredores que toman parte en la vuelta a Francia, al ocurrir la muerte de Francisco Cepeda, su compañero, les ha participado la desgracia, rogándoles que se retiren de la prueba en señal de duelo.

Movilización de tropas italianas

ROMA.—Se ha publicado el decreto oficial ordenando la movilización. Se movilizan dos divisiones de treinta mil hombres y se ordena la construcción inmediata de diez submarinos.

Se moviliza la división Sila, que manda el general Bertini, se crea otra división, que se llamará Sila II, que será mandada por el general Micaeli e igualmente se moviliza la quinta división de Camisas Negras, que manda el general Ferrucci.

Se llama a filas a los técnicos y automovilistas de las quintas del nueve, diez y doce.

Los diez submarinos serán botados el diez de noviembre y con estas tropas tendrá Italia en Abisinia ciento sesenta mil hombres.

Pombo cubre otra etapa

PUERTO ESPAÑA (Trinidad).—El aviador español Juan Ignacio Pombo despegó ayer mañana a las siete (hora local) con rumbo a Maracay, Venezuela, prosiguiendo su proyectado vuelo.

CARACAS.—El aviador español Juan Ignacio Pombo, ha llegado a Maracay a las 10,15 de la mañana, (hora local).

MARACAY.—Miles de personas han tributado un entusiasta recibimiento al aviador español Juan Ignacio Pombo a su llegada a esta localidad. La multitud quedó vivamente impresionada por la acción del aviador español, quien al salir del avión dió un grito de «¡Viva Venezuela! ¡Viva Gómez!», que todos los presentes contestaron con un entusiasta «¡Viva España!»

El general López Contreras, ministro de Marina, dió la bienvenida a Pombo, en nombre del presidente Gómez, como huésped oficial.

La multitud que había acudido al aeródromo a esperar al aviador español, le siguió hasta el Hotel Boca del Río, donde ha sido alojado.

Anticomunismo alemán

BERLIN.—El Tribunal del distrito Lichtenfelde ha declarado que los comunistas no están capacitados para educar a sus hijos en la Alemania de hoy y han privado a un ex miembro del partido comunista del derecho paternal de dirigir la educación de su hijo de siete años que tenía sin bautizar. El Tribunal ha declarado que estos casos antirreligiosos no pueden darse en Alemania.

Schuschnigg necesitará descanso

VIENA.—Hoy ha llegado a esta capital el féretro conteniendo el cadáver de la esposa del canciller Schuschnigg, muerta en un accidente de automóvil. En la estación se hallaban todos los miembros del Gobierno. El canciller está muy decaído. Se asegura que va a emprender un viaje de descanso, aunque algunos daban por cierto que dimitirá e incluso se retirará de la política.

Caso de que esto se confirmase, y por ahora no es más que un rumor, los más indicados para sustituirle se estima son el jefe de la «Heimwehr», príncipe de Stahrenberg, o bien el líder campesino monárquico Reither. Un comunicado oficial declara que el accidente de automóvil sufrido por el canciller Schuschnigg y su familia obedeció a defectos de conducción, y que el accidente fué puramente fortuito.

COCHE OMNIBUS A LA ESTACION

Se reciben avisos para todos los trenes en el Bar Novelty, Tel. 110, y en la calle de Larreta número 4 (junto a la Plaza de Abastos.

Una conferencia del Padre Laburu

LA CORUÑA.—Ha pronunciado su segunda conferencia el P. Laburu. El teatro Rosalía de Castro estaba abarrotado de público. El conferenciante disertó sobre el tema «Manera de vivir el catolicismo integral». Atacó a los católicos que se odian por apreciación de matices. Condenó las malas costumbres en las playas, glosó algunas palabras de los Papas y recomendó a todos que se sinderen con arreglo a las normas pontificias y cumplan sus deberes de católicos, hoy desatendidos. Fué ovacionado con entusiasmo.

Como los «gansters»

SEVILLA.—Hace dos meses el propietario del pueblo de Morón don Juan Muñoz fué atacado cuando marchaba a caballo camino de su finca. Uno de los atacadores fué detenido, condenándole el Tribunal de Urgencia a once años de prisión. Desde aquella fecha el señor Muñoz viene siendo objeto de amenazas mediante anónimos. Hace tres días recibió una carta, amenazándole de muerte si no depositaba en determinado lugar de un monte próximo a Morón un sobre con 2.000 pesetas. El propietario puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil, y, de acuerdo con ésta, depositó el dinero en el lugar señalado.

A la hora en que se decía en el anónimo aparecieron dos individuos, que marcharon a donde el dinero fué colocado. La fuerza les dió el alto y los individuos mencionados contestaron a tiros. Los guardias repelieron la agresión en la misma forma resultando herido Juan José Reinaldo Martínez, de veinticinco años, natural de Morón, al que le fué intervenida una pistola. Su compañero, que logró escapar, llevaba un rifle y se sabe que se trata de un conocido extremista de la localidad. Reinaldo fué trasladado a Morón, donde se le apreció una herida en la región lumbar, con orificio de entrada y salida. Parece que el asunto tendrá derivaciones en Sevilla.

Ha muerto en Veracruz el director de «El Cantábrico»

SANTANDER.—Se han recibido noticias de que en la madrugada del lunes ha fallecido en su residencia de Veracruz don Tomás Rivero González, propietario de «El Cantábrico», de Santander. El finado era natural de Villaviciosa (Asturias), y joven se trasladó a Méjico, donde logró hacer una buena fortuna. Poseía uno de los más importantes talleres tipográficos de América.

Cuando hace años decidió volver a residir en España, sin perjuicio de hacer frecuentes viajes a Méjico, donde seguía dirigiendo su negocio tipográfico, adquirió en Santander el diario «El Cantábrico», que dirigía con gran éxito.

Con su hija María Elena, se halla en relaciones el aviador Juan Ignacio Pombo, que había pedido recientemente la mano de aquella,

El señor Rivero, que desde hace tiempo padecía un proceso cardíaco, ha muerto repentinamente.

Se había trasladado de Méjico a Veracruz, con el fin de embarcar en el «Colón» para Santander.

El cadáver será trasladado a esta ciudad, embarcándole en el mismo «Colón». Vendrá acompañándole su hijo. La esposa y la hija permanecerán en Méjico, esperando la llegada del aviador Pombo.

Comedor de Caridad

Personas que se citan por si tienen la bondad de asistir durante la presente semana:

Excmo. señor marqués de Espeja y familia; don Francisco González Rojas y familia; Excmo. señor marqués de Benavites e hijas; don Antonio Hernández y familia; señores de Pons.

Donativos

Donativo anónimo entregado por don Federico Sacristán, 25 pesetas;

Información de última hora

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Presentación de credenciales

MADRID, 16, 4'30 tarde.—Esta mañana tuvo lugar en el Palacio Nacional con el ceremonial de costumbre la presentación de cartas credenciales del nuevo ministro de Checoslovaquia, M. Rodert Tiedert. A la hora anunciada se formó en la legación de Checoslovaquia la comitiva en dos autos con un escudador de la escolta presidencial. Acompañaba al señor Tiedert el introductor de embajadores. Al llegar a la plaza de la Armería formó la guardia exterior del Palacio. Al pie de la escalera esperaban el secretario general de la presidencia y el secretario del gabinete diplomático. Entre el embajador y el presidente de la República se cambiaron los discursos de rigor.

Consejo de ministros

—Esta mañana se reunió en la presidencia el Consejo de ministros. Al terminar la reunión el señor Lucía dijo a los periodistas que la nota oficiosa apenas si era ampliable. El ministro de Estado hizo una exposición de la situación internacional en su aspecto político y otra el ministro de Industria y Comercio desde el punto de vista mercantil. Luego el señor Chapaprieta habló de la situación económica.

Terminado el despacho ordinario se habló de la labor parlamentaria que aun queda por realizar y se acordó que el ministro de la Gobernación hable con el presidente de las Cortes para indicarle que puede señalar el día para discutir el dictamen de la acusación que ha estudiado la comisión correspondiente, contra Azaña y Casares Quiroga. Añadió el señor Lucía que como se sabe tiene que mediar un plazo de tres días entre el anuncio y la discusión. También se hará al señor Alba la indicación de que no se mezclen en los debates algunas interpelaciones presentadas a fin de que puedan ser discutidos sin solución de continuidad los proyectos de ley pendientes. Cuando se discutan éstos y la acusación contra Azaña se hablará del cierre de las sesiones, calculándose que las vacaciones podrán comenzar la semana que viene.

En la nota oficiosa se da cuenta entre otros de los siguientes asuntos: Guerra: Dimisión del delegado del ministerio de la Guerra en la Compañía Telefónica y concesión de varias condecoraciones.

Instrucción: Creación en Ceuta de una Escuela Normal del Magisterio Primario. Autorización para convocar concurso general de traslado entre maestros nacionales y provisión de escuelas vacantes; proyectos de construcción de escuelas.

Agricultura: Proyecto de ley modificando el párrafo 2.º del artículo 1.º de la ley de 8 de julio del 96.

Presidencia: Autorización para convocar oposiciones a tres vacantes de oficiales letrados del Consejo de ministros y otras tres de aspirantes sin sueldo; convocatoria de concurso para proveer una plaza de ingeniero en Gobernación.

Obras: Expedientes de subasta de proyectos sin ejecución; decreto disponiendo que las cantidades para los obreros del ferrocarril Alcañiz-Teruel sean pagadas por consignación para nuevos ferrocarriles.

Industria: Proyecto de decreto suprimiendo los derechos que gravan la exportación de materias tartáricas; expediente autorizando la importación de materiales para construir tres buques para Méjico y otro fijando el

don Cristobal Pardo, 25; don Juan de la Puente, 25 pesetas, 4 libras de chocolate y 3 kilos de pasta para sopa; señora viuda de Terrón, 3 kilos de bacalao y 3 kilos de fideos; doña Francisca Fernanda Clemente, 2 pesetas; señorita Victoria Jiménez, 5'70.

tipo global para importación de automóviles durante tres meses.

Justicia: Nombramientos de fiscales, proyecto de modificación de la ley de vagos y maleantes y promulgación de la ley de jubilación de notarios.

Lerroux desmiente un rumor

—Al señor Lerroux le preguntaron los periodistas qué había de cierto sobre el rumor de la dimisión del subsecretario de la Presidencia.

No hay nada, contestó el señor Lerroux, esa es una de tantas noticias que hacen correr los «pavos». Inquirió el señor Lerroux de dónde había salido tal rumor y al contestarle que se hablaba de ello en determinados sitios insistió en que la noticia carecía de fundamento.

Por el extranjero

LONDRES.—Comunican de Roma que se espera que en breve vaya Mussolini a Africa para revistar a las tropas italianas y pronunciar un discurso de tonos patrióticos.

WASHINGTON.—En el Senado se ha presentado una moción para que se pida la derogación de la ley por la cual el Presidente Roosevelt tiene derecho a concertar acuerdos aduaneros bilaterales.

—Se ha constituido un Comité «pro Abisinia» para solicitar que el Presidente Roosevelt intervenga en el pleito italo-abisinio, basándose en el pacto Kellogg. El comité espera reunir un millón de firmas.

SANGHAI.—La zona de terreno inundada por el Río Amarillo sigue extendiéndose. Cuatrocientos mil chinos carecen de todo refugio.

MEJICO.—Han ocurrido sangrientos desórdenes en la capital del Estado de Tabasco. Cuando regresaba a ella el gobernador del Estado un grupo de adversarios le recibió con fuego de ametralladoras. Han resultado tres muertos y seis heridos graves.

Un correo especial de Belarmino y Amador

OVIEDO.—El gobernador civil participó a los periodistas que la Guardia civil recibió un comunicado del ministerio de la Gobernación, según el cual el Consulado de El Havre daba cuenta de que un súbdito español, llamado José Argüeso, residente en Dieppe, salía para España conduciendo instrucciones de Belarmino Tomás y de Amador Fernández.

La fuerza pública se puso en funciones y ha practicado la detención de dicho individuo en Pola de Lena desde donde será trasladado mañana a esta capital.

Agregó el gobernador que se ha puesto al habla con el ministerio de la Gobernación, en solicitud de que se otorgue una recompensa a los agentes que han practicado la detención de determinados sujetos evadidos de la cárcel de Cuetu, donde extinguían condena por su participación en los sucesos revolucionarios del pasado mes de octubre.

Por último, acerca de la huelga del ramo de la construcción, manifestó que esta mañana se han integrado al trabajo los huelguistas que todavía permanecían en paro, pero que los patronos respetan a los esquirols, y únicamente admiten, de los que se reintegran los necesarios para cubrir las vacantes.

Balneario de Liérganes (SANTANDER)

Unicas aguas que curan y evitan la predisposición a catarros de la nariz, bronquios y pulmón.

Instalación la mejor de España GRAN HOTEL

Precios módicos con todo el confort moderno.